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SCHEDA DESCRITTIVA CORSO DI FORMAZIONE AMBITO 07 
 
 

TITOLO 
 

Metacognizione nella scuola dell’infanzia:  

metamemoria, metalinguistica, meta attenzione.  

         Secondo livello: progettare i percorsi 

OBIETTIVI FORMATIVI Imparare ad utilizzare strumenti oggettivi di valutazione dei 
prerequisiti all’apprendimento. 
Creare percorsi di potenziamento in base ai risultati ottenuti degli    
alunni. 

METODOLOGIE    Metodologia attiva, lezione frontale, esercitazioni in aula,        
   applicazione dei percorsi in classe 
 

COMPETENZE 
ATTESE/RICADUTA 
DIDATTICA 

Le docenti saranno in grado di utilizzare gli strumenti oggettivi di 
valutazione relativi ai prerequisiti al’apprendimento. 
In base ai risultati ottenuti saranno in grado di creare percorsi di 
potenziamento dei prerequisiti per i propri alunni. 
Saranno in grado di verificare con prove oggettive l’efficacia del 
percorso di potenziamento. 

 

DESTINATARI Insegnanti della scuola dell’Infanzia che hanno frequentato il corso 
nel 2018 

POSTI DISPONIBILI  30 

 

RELATORE E TUTOR  RELATORI:  Dr.ssa Emanuela  Maria Sironi 
                      tutor d’aula Logopedista Patrizia Vicenza 
Referente:        ins. Lo Piano Piera 

PERIODO DI 
SVOLGIMENTO/ 
CALENDARIO 

             18, 25 marzo 2019  
 
             1, 8, 15 aprile 2019 

             17 giugno 2019 

6 INCONTRI dalle ore 16.40 alle ore 19,20 

TOTALE 16 ORE 



 

ARTICOLAZIONE DEGLI 
INCONTRI 

 
18  marzo 2019 la valutazione dei prerequisiti all’apprendimento: 
metalinguistica, metamemoria, meta-attenzione, prematematica 
 
 
25  marzo 2019  i percorsi di potenziamento della potenziamento sul 
linguaggio: fonologia, comprensione, narrazione e semantica 
 
1  aprile 2019  i percorsi di potenziamento della metamemoria  

 

8  aprile 2019 i percorsi di potenziamento sulla meta-attenzione   

15 aprile 2019  percorsi di e sulla metafonologia  e prematematica   

17 giugno 2019 valutazione dell’efficacia dei percorsi 

                

SEDE DEL CORSO Scuola A. Manzoni. Via Pavese 20 – PIANEZZA 
 

NUMERO DI ORE DI 
ASSENZA AMMESSE 

8 ore 

  
 
 
 
 


